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Enkel- en dubbelsuperhetredyne 

ontvanger. 

 

Enkelsuper heterodyne 

ontvanger: 

De selectiviteit werd verbeterd door 

toepassing van terugkoppeling. 

 
De mengtrap/mixer laat toe om het 

ontvangen signaal om te vormen tot 

één met een VASTE frequentie. 

De middenfrequent-versterker van een 

superheterodyneontvanger bepaalt de 

selectiviteit van de ontvanger 

Nadeel: de spiegelfrequentie wordt ook 

ontvangen en het ligt aan de kwaliteit 

van het MF filter of deze 

spiegelfrequentie uitgefilterd wordt. 

 

Dubbelsuper heterodyne ontvanger 

2mtr 

 
Bij een dubbelsuperheterodyne 

ontvanger zijn er niet één maar twee 

mixer/oscillator/filter trappen 

Grote voordeel: de spiegelfrequentie is 

verdwenen omdat de 2e oscillator een 

lage frequentie heeft en heel goed te 

filteren valt. 

 

1 De Antenne 
   voor 2mtr     144-146Mhz 
 
2 UHF versterker 
   voor 2mtr     144-146Mhz 
 
3 Mengtrap 
    f1 = 144-146 Mhz 
 
4 Variabele Oscillator 
    f2 = afhankelijk van  het 1ste MF 
 
5 1ste Middenfrequent 
   Vaak 10.7 Mhz 
 
Daardoor moet de variabele oscillator 
4 f2 draaien op 
144-(146) – 10.7 = 133.3–(135.3) Mhz             
of 
144-(146) + 10.7 = 154.7– (156.7) Mhz 
 
6 2de Mengtrap 
   f1 = 10.7 Mhz 
 
7 Vaste oscillator  
   f2 is afhankelijk van het  
   2de Middenfrequent 
 
8 2de Middenfrequent 
   f1 = 455 Khz 
 
Daardoor moet de vaste oscillator 7 
draaien op 
10.7 Mhz – 455 Khz = 10.245 Mhz                 
of 
10.7 Mhz + 455 Khz = 11.155 Mhz 
 
9 Demodulatie 
   Hier komt de spraak tevoorschijn 
 
10 Laagfrequent versterker  
 
11 Box 
 
- 
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Dubbelsuper heterodyne ontvanger 

voor  HF 

 

 
 
1 De Antenne 
   47 - 860 Mhz 
 
2 HF versterker 
   47 - 860 Mhz 
 
3 Mengtrap 
    f1 = 47 - 860 Mhz 
 
4 Variabele Oscillator 
    f2 = afhankelijk van  het 1ste MF 
 
5 1ste Middenfrequent 
   Hier 37.3 Mhz 
 
Daardoor moet de variabele oscillator 
4 f2 draaien op 
47-(860) + 37.3 =     84.3 - ( 897.3) 
Mhz                   of 
47-(860) -  37.3 =      9.7 -  ( 822.7) 
Mhz   
 
6 2de  Mengtrap 
   f1 = 37.7 Mhz 
 
7 Vaste oscillator  
   f2 is afhankelijk van het 2de 
Middenfrequent 
 
8 2de Middenfrequent 
   f1 = 10.7 Mhz 
 
 
 

Daardoor moet de vaste oscillator 7 
draaien op 
37.7 + 10.7 =  48 Mhz                                     
of 
37.7 -  10.7 =  20 Mhz 
 
9 Demodulatie 
   Hier komt de spraak tevoorschijn 
 
10 Laagfrequent versterker  
 
11 Box 
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Directe conversie. 

 

Rechtuitontvanger: 

 
 

Directe conversie: 

 
Als je bij een enkele superheterodyne 

ontvanger de ontvangstfrequentie 

mengt met dezelfde frequentie krijg je 

na het filter direct een laagfrequent 

signaal. 

Dat LF signaal kan direct gebruikt 

worden voor CW/AM/SSB ontvangst, 

maar niet voor FM. 

Dit soort ontvangers kan maar voor 1 

band gebruikt worden en wordt veel 

gebruikt voor vossenjachten. 

 


